

放学后,我在学校外 面的巴士站等巴士。巴士 终于来了,我正要上车,突 然听到人说:"钱包怎么不 见了!"

现自己的钱包不见了。我 一听到老爷爷的

的!"这时,一些其他的人 也纷纷对老爷爷说:"我 们也会帮您找钱包的!" "谢谢你们,你们真是好

"爷爷,您能告诉我们 您的钱包是什么样子和您 最后一次在哪里见到钱包 的吗?"一位年轻人问。 "哦!我的钱包是棕色的,点心店寻找。我们又找了 里面有一些卡,也有我的照 大概半个小时,还是没找 片。我最后一次见到钱包, 就是在图书馆里。"老爷爷 原来是一位老爷爷发 告诉我们。"好的,那我们就 去查一查图书馆吧!"

我们大家进了图书 话,就见义勇为地对 馆,开始分头寻找了起

找 钱 包

他说:"爷爷,您别着急,来。可是我们找了半天, 我一定会帮您找您的钱包 什么也没找到。我们也问 了图书管理员有没有看到 一个钱包,但是他们都说 没有看到。

> "爷爷,您确定这是你 最后看到钱包的地方吗?" 一位先生问道

> "呃,我记得后来我还 去了点心店。"老爷爷回 答。于是,我们就又去了

"爷爷,您真的确定这 是最后看到钱包的地方 吗?"我问。

"让我回忆一下。"老

这时我发现了他口袋 里有一个东西,就问他: "爷爷,您的口袋里是什么 东西?""咦?口袋?"爷爷 问。"对啊,您口袋里有一 个东西。"

我对他说。他把手伸 进口袋里,里面的东西是 -一个钱包!钱包是棕 色的,里面有一些卡,也有 老爷爷的照片。原来钱包 在老爷爷的口袋里!

大家都笑了起来,钱包 终于"失而复得",大家也 就放心地"各奔前程"了。

Sinarmas World Academy Grade 5 Bakhach, Jansie 杨思悦 指导老师:郭琼

难忘的年夜饭

每年除夕夜的时候, 我和家人一定会一起吃年 夜饭庆祝新年的到来。对 我来说,年夜饭是为了让 一家人团聚在一起,辞旧 迎新,迎接崭新的一年。 受新冠疫情的影响,我和 家人们已经三年多没见 了。虽然可以通过视频来 联络,但是我们还是有很 多话想要见面聊个痛快。 让我最兴奋的是,今年的 除夕夜终于能够见到我的 表兄弟姐妹们了,激动之 情溢于言表。

闹!奶奶和妈妈一起为我 们准备了四川特色麻辣口 味的火锅,火锅里面有一些 奶奶告诉我们吃鱼切忌一 次吃光,一定要有一些剩 余,象征着"年年有余"。吃 完年夜饭,我们去玩我最爱 的棋盘游戏。转眼几个小 时过去了,肚子也没那么撑 了。奶奶又给我们准备了 五颜六色的汤圆。汤圆的 寓意是"团团圆圆",一颗颗 软糯甜香的汤圆,我忍不住 一口气吃了很多。十一点



今年的年夜饭,我们一 五十分,我们聚在一起准备 大家人聚在一起,好不热 放烟花。十二点的钟声一 敲响,我们就立刻点燃烟花 爆竹,天空中顿时炸开一朵 朵美丽的花儿,看起来漂亮 必不可少的食材,例如鱼。 极了...... 这让我回忆起疫情 之前,每年全家人欢聚一堂 的美好时光。同时也让我 更加懂得了要珍惜家人和 每一个团聚的机会。

> 这就是我最难忘的年 夜饭,见到思念已久的家 人,让我感到非常开心!

> > 慈济中学十年级善解班 陈秀丽 (Kayleen Soebianto) 辅导老师:张婷



"爆竹声中一岁除,春 风送暖入屠苏。"噼噼啪啪 的爆竹声在我耳边回响,色 彩斑斓的烟花在我眼前浮 现,人们在庭院之间穿梭忙 碌,我抬眼望向金色的日 历,发现原来是春节又到

间,我们便去村口买几串红 人的团圆啊! 鞭炮,这便是我们的第一种 在炮本身,而在友人。呼朋 唤友、成群结队,每人手拿 一盒擦炮,点燃后便扔向远 处,只听"砰"的一声,似乎

所有的烦恼也随着这一声 消散了。放爆竹这一习俗, 代表了人们迎新纳福、驱散 邪恶的美好祝愿。

除此之外,家家户户在 大年三十的晚上也要吃年 夜饭的。这边算作第二种 习俗了。大年三十的早上, 我们一家人便早早起床,去 集市上买来新鲜的蔬菜、水 果、各种肉类,也会和其他 邻居闲聊。时间不知不觉 便到了晚上,一桌丰盛的年 夜饭在全家人的共同努力 下被摆上了餐桌,虽谈不上 有多奢华,但一家人吃的却 是分外开心。

美好的时光总是短暂 我们家过年并不像一 的,春节很快便结束了。短 般家庭在门口点起灯笼的, 短的十五天,让我明白了: 而是非常朴素。在过年期 春节最重要的,原来是一家

姓名: 李政起 习俗了。放炮时,乐趣并不 Raffles Christian School Jakarta Indonesia 莱佛士基督学校 年级: 中学一年级 辅导老师: 万坤

日惹之旅

号,我们民望学校举办了 日惹游之行的活动。在这 次活动中,我们不仅要学 习本地文化,也要完成学 校老师布置的任务

我们坐巴士从学校出发, 快,但睡觉时还是不舒 一路上我觉得非常无聊, 睡也睡不着,非常不舒服, 类似凉亭的建筑举办了村 因为同学们都很吵闹

终于到了 Pentingsari 村, 一 下车就能看到一片森林。 这个村就在 Merapi 火山的 下面,在这儿我们住在村 民的民宿里,我们必须和 那边的居民进行交流,学 习当地的文化。放置好行 李,用完餐后我们就走路 下 山 到 类 似 凉 亭 的 建 筑 (Pendopo)。在那儿我们 学用椰子叶折成刀具,学 习当地传统的乐器,就是 弹 Gamelan, 学蜡染图案, 也学跳传统舞。在这些活 动里我最喜欢的是折 玩泥巴,可是天突然下起 吃。它很像月饼,里面有

2024 年 1 月 16 到 20 Wayang, 因为我学会了怎

样结各种各样的领带。 但空气非常新鲜。那儿的 气温也很低,所以每次洗 澡都觉得特别冷,在这儿 获得了第四名。 第一天大约下午五点 虽然没空调,可是非常凉 服。晚上我们也有在村里 里的传统宴会,叫做Kend-第二天早上七点我们 uri。在那儿各种各样的菜 都有它象征的意义。比如 Tumpeng 饭象征着对上帝 的感恩,也象征决心;Ayam ingkung 象征灭掉被绑 住的情欲。晚餐后我们还 观看村民跳传统的 Punakawan 舞,我觉得这舞非常 有意思,舞者的每个动作 看看 Prambanan 寺的,但是 都会产生响声。

学习折 Wayang 干草娃娃, 去参观 Gajah Mada 大学。 我觉得那儿的大学蛮不错 的,但因为时间不够所以 我们没参观完。接下来的 活动是回村里学耕田或者

了大雨,并且刮着大风。

所以活动改成让我们 每班都各自准备晚上要表 演的节目,在这个活动里, 我的班在唱歌跳舞比赛中

第四天,一大早我们 去学做Tempe等传统食 物,也去品尝当地的咖啡, 顺便学怎样做咖啡,最后 学炸蘑菇。那里的 Tempe 和唐格朗或者雅加达买的 Tempe 非常不一样,我觉得 那儿的 Tempe 有一点儿坚 果的味道。我也买了一包 当地种的 Arabica 咖啡。大 约早上十点,开始收拾行 李准备离开 Pentingsari 村。其实,我们准备要去 雨又下得很大,所以那个 第三天,我们坐巴士 活动也被取消了。所以我 们就直接到 Malioboro 街逛 逛,幸好天已晴了。我在 Malioboro 买了非常多的 Bakpia要送给家人。它也 算是一种经典的日惹小

各种各样的馅儿。我们逛 了差不多三个小时以后, 就坐巴士回坦格朗了。

这次活动给我带来了 非常难忘的经历。感受到 了非常传统的日惹文化, 希望下次还有机会再去日

现代城民望学校 高中11年级理科班 Sekolah Harapan Bangsa - Modernland **Senior High School Grade 11 (Science stream)** 学生姓名:林佑 (Lim You) 指导老师:李凯老师

印尼的第二个大城市,人口 美,灯光闪闪。 也不太多,大概二百多万 人,有海港、空港、陆地交通 很喜欢住在泗水。

业城,旅游对很发达的城 场,里面有各式各样的商 市。英雄纪念碑,是建在 品。还有很多新建的高级 泗水市中心,印尼独立以 商场。另外,泗水现在有 后才建造的,用来纪念印 多很新建的娱乐场所,每

我的家乡是泗水,这里 尼独立的英雄碑。泗水有 间都有它们的特色,美食 的气候很热,但是每到雨 一座全印尼最长的马杜拉 佳肴,布景很美,吸引很多 季,常常会下雨。印尼是接 苏拉马杜桥,长五公里,宽 游客来观光。 近马来西亚的国家,泗水是 二十米,晚上过桥景色最

种类的动物。泗水也有一 泗水是个工业城、商 间很大很出名的原子市 的家乡来。

泗水的美食也很吸引 人,种类多又美味,有So-泗水有历史悠久,从 to、Rawan、Gado Gado、Ru-荷兰时代就有的动物园, jak Cingur、Pecei 等等,种类 也很方便,很少会塞车,我 有十三公亩之大,有很多 多到数不清,糕饼甜品也 都很好吃。来吧,请到我

泗水台北学校 Surabaya Taipei School 学生: G5 黎宝璟 指导老师:林柑萍老师

说一说我的假期。

人去新加坡和马来西亚。 很开心。 这是我第一次去旅行,也 第一次坐飞机。我感到非 我一起玩,他们只是吃爆 常开心。飞机起飞的时 米花和喝可乐。我们在新 候,我觉得我的心好像要 跳出来了。

为我们跟亲戚一起去旅 顶。那儿的天气很冷。我

大家好! 我要跟大家 我去环球影城。在那儿有 车。 很多好玩的地方。全部的 假期的时候,我和家游戏我都喜欢,我们玩得

> 但是爸爸妈妈没有跟 加坡住了三天。

第四天我们就去了马 这次旅行很特别,因 来西亚。爸爸带我们去云 行。到了新加坡,妈妈带 们玩了我最喜欢的过山

到了最后一天,我跟 爸爸妈妈说我这几天非常 开心。下次有机会我还要 跟爸爸妈妈一起来云顶。

谢爸爸妈妈。 学校:八华学校

姓名: **Erland Nathanael Bodhi** 班级:3.2 班 指导老师: 孙老师



我身边值得学习的人



张佑伦 Helentya (第十册) 山口洋 高杯山印华公学 **LKP PELITA HARAPAN SINGKAWANG** 辅导老师:温小云老师

人、懂礼貌、尊重长辈、疼 爱父母弟妹。

事儿需要离开几天,姐姐 人。 就代替他们包揽了所有

人是我的姐姐。她是陪 我们几个弟妹,送我们去 色,真令人敬佩!现在, 我长大的人,是我的大 上学,放学后接我们回 姐,比我大七岁。在姐姐 家。有时候,看她很累的 身上,有许多值得我学习 样子,我主动帮她,但她 们。每当我们遇到困难 的优点,她是一位可靠的 却不让,她说:"你专心学 时,她一直都在帮助我 习,好好读书吧。"她就 是这样的人,如果能自己 能长久,互相保护,互相 小时候,因为父母有做的事,她不会麻烦别

的家务活,从洗衣服、做 年,但能够承担如此重大 榜样,向她学习。

我身边值得我学习的 饭、打扫房间,还要照顾 的责任,并且做得如此出 她有了自己的家庭,但还 是跟以前一样关心我 们。我希望我们的关系 扶持

姐姐值得我学习的地 那是她刚刚步入成 方还有很多,我会以她为



吉里汶育民补习班 三上学生: 李沃芳 指导老师:渔夫

难忘的一天

快乐的一天

件难忘的事要与大家分享。

吧。我说可是饿极了。

妈说:"你要去哪里?"可是,

这时妈妈的声音越来越小。

当我回头吃惊地一看,我拉

着手走的人并不是妈妈,是

另外一个陌生人。我的朋友

和那个陌生人都笑起来。我

害羞地什么话也说不出来。

最后一天,明早两点,她就要坐 体好,快回山口洋来! 车去坤甸机场了。那天,她从 国的行李。晚上的时候,妈妈 做了很多菜,我们一家人一起 吃了一顿饭。吃了饭后,我们 就一起唱歌。在我准备要睡觉 的时候,她交代了我一些事情, 她吩咐我要多帮妈妈爸爸分担 家务活,照顾好弟弟。我突然

生活中会有很多事情会 觉得很伤心,她去了美国之后, 发生,有开心的事,又伤心的 我很难过,有时候也会觉得孤 事,也会有难忘的事,我有一单,我很想念姐姐。但是我想, 她是为了工作和为钱而背井离 今晚,是姐姐在山口洋的 乡的。我祝姐姐在美国那里身

姐姐出发那天让我很难 早到晚都在忙收拾她要带去美 忘,我也永远不会忘记这一天 的。你们有什么难忘的事吗?

陈意婷 SHELLEY 山口洋南华中小学 华文补习所 LKP NORMA HIDUP **CINTA SEJAHTERA** 指导老师:邓善珊